

Grupos sediciosos en América crean el caos

St. George's, Grenada, junio 17. (AP). (Por Ary Moleon). La Argentina abogó hoy por vincular la cuestión del terrorismo a la observancia de los derechos humanos, afirmando que son los grupos sediciosos los que dificultan "la protección genuina" de los derechos esenciales de la población.

La delegación argentina introdujo una resolución en ese sentido a la séptima asamblea general de la Organización de los Estados Americanos, que tiene ya a consideración proposiciones separadas sobre el terrorismo y los derechos humanos. Colombia ha

presentado una iniciativa para tornar obligatorias las recomendaciones de la Comisión de Derechos Humanos de la OEA y la República Dominicana ha pedido que se reabran los estudios para la celebración de acuerdos destinados a abatir el terrorismo.

La iniciativa argentina dice que si bien "es preocupación fundamental y permanente de los pueblos de América la protección efectiva de los derechos esenciales del hombre, la violación de esos derechos puede proceder también de individuos o grupos terroristas cuyos actos de criminalidad persisten-

— Pasa a la página 30 —

Guatemala se prepara ante el temor de combatir por Belice

Guatemala, junio 17. (Latin Reuter). Guatemala se encuentra preparada para un enfrentamiento bélico en caso de que Inglaterra otorgue la independencia a Belice desoyendo los reclamos guatemaltecos, según declaró hoy el ministro de Defensa Nacional general Otto Guillermo Spiegler en conferencia de prensa. El ministro expresó que el ejército "está plenamente comprometido de los derechos que le corresponde conforme a lo que demandan."

"Estamos prestos a defender la tierra de Belice, en el caso de que Inglaterra tome decisiones contrarias a los intereses nacionales", afirmó Spiegler.

"Sabemos que estamos en desventaja frente al poderío militar de Gran Bretaña, pero no vamos a amilanarnos frente a esta situación, pues la presencia de Guatemala es la de un David ante un Goliath", reconoció el ministro.

— Pasa a la página 40 —

Suben precios del café y eliminan pérdidas sufridas

Londres, junio 17. (AP). (Por Leonard Kirschen). Los precios del café verde subieron hoy en once centavos la libra para entregas a corto plazo y 14 centavos para el café a entrega en septiembre. Ello eliminó las pérdidas sufridas ayer a raíz de una oleada inexplicable de ventas. "No hay razón para esta oleada", dijo una de las principales casas de comercio de Londres.

"La verdad es que no hay de manda y que nadie que tenga café para vender desea vender ahora".

El mercado de Londres es inferior en importancia al de Nueva York, donde se negocia la mayoría del comercio mundial.

Pero en Londres se negocia la variedad robusta de procedencia africana, como resto de la época colonial.

Las ventas han sido escasas: ayer se vendieron sólo 45,000 toneladas métricas —dos tercios del volumen normal. El miércoles se

negociaron apenas 25,000 toneladas métricas.

Y cómo se reflejan estas oscilaciones en los precios al detalle?

Por el momento no se reflejan, dicen los negociantes, porque los precios actuales se calcularon con base a los precios de mayoristas de hace seis meses —el tiempo requerido para que el café verde sea tostado, molido, envasado y colocado en los estantes del supermercado.

Hace seis meses, los precios estaban a su nivel máximo de 3.30 dólares la libra de café verde en los muelles de Nueva York.

Niegan compromiso de príncipe Carlos con princesa Marie

Londres, junio 17 (UPI). Gran Bretaña amaneció hoy envuelta en una maraña de rumores, a raíz de un artículo de primera página del Daily Express —rápidamente negado por ambas partes—, según el cual el príncipe heredero Carlos anunciará el lunes su compromiso.

— Pasa a la página 40 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MUERE. Junio 17 (AP). Fotografía del doctor Werner Von Braun, que murió hoy, tomada en 1977. Von Braun falleció de cáncer, a los 65 años. Ayudó a los norteamericanos a poner un hombre en la Luna.

Muere Von Braun quien ayudó a E. U. poner hombre en Luna

Washington, junio 17. (AP). El doctor Wehrner Von Braun, experto en cohetes nacido en Alemania cuyo talento ayudó a los norteamericanos a poner un hombre en la Luna, falleció ayer a los 65 años, víctima del cáncer. Von Braun había estado delicado de salud durante algún tiempo. En 1975 se le extirpó un tumor maligno del hígado. A partir de entonces sus actividades fueron muy reducidas. El científico murió en el hospital de Alexandria, Virginia.

El año pasado sufrió una recaída del cáncer, combinada con una infección posquirúrgica que le obligó a pasar varias temporadas en el hospital. Esta última ma comenzó en octubre.

Pero aún durante su hospitalización, siguió trabajando parcialmente en sus actividades como vicepresidente de Ingeniería y Desarrollo de Fairchild Industries. Von Braun trabajó en proyectos espaciales de Fairchild desde 1972 y se retiró el primero de enero de 1976.

— Pasa a la página 54 —



FOTOGENICA. Tokio, junio 17 (AP). Miss Puerto Rico, Malta Hernandez, fue electa la más fotogénica de las representantes al certamen de Belleza Miss Internacional. La selección final se efectuará el primero de julio.

Instan a E. U. no aumentar tarifas de pasaje por Canal

St. George's, Grenada, junio 17. (AP). (Por Ary Moleon). La Comisión Económica de la Asamblea General de las Naciones Unidas aprobó hoy una resolución por la que se insta a los Estados Unidos a no aumentar de modo desmedido las tarifas de pasaje por el Canal de Panamá. En otra resolución se expresó la "profunda preocupación" de la asamblea por el prolongado lapso que ha transcurrido sin que se haya derogado la exclusión de Ecuador y Venezuela al sistema norteamericano de preferencias arancelarias.

El grupo, que preside el embajador ecuatoriano Galo Leoro, despachó los dos asuntos sin oposición.

Los Estados Unidos se abstuvieron en ambos casos.

La resolución del Canal señala que de acuerdo con la información disponible, el aumento de los costos de pasaje obedecen fundamentalmente a cambios en el sistema

— Pasa a la página 60 —

México seguirá con ambicioso plan agrícola existente en L. A.

Washington, junio 17. (UPI). México seguirá adelante con el más ambicioso programa de desarrollo agrícola existente en América Latina al obtener hoy 120.000.000 de dólares del Banco Mundial. El préstamo es para la segunda fase del Programa de Inversiones para Desarrollo Rural (PIDER) destinado a incrementar la producción de 5.000.000 de campesinos en las regiones más pobres del país. Esta fase abarca 20 regiones empobrecidas, donde viven cerca de un millón de personas.

El programa fue establecido en 1973 con un costo calculado en 2.000 millones de dólares, con irris de mejorar las condiciones de

vida de 12.000.000 de campesinos pobres, cuyos ingresos por cápita son inferiores a 100 dólares anuales. Ellos constituyen cerca del 50 por ciento de los campesinos y del 20 por ciento de la población total de México.

Sólo una gran incógnita se levanta ante el ambicioso proyecto — Pasa a la página 41 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VUELO DE PRUEBA. Base Edwards de la Fuerza Aérea, junio 17. (AP). Los astronautas Fred Haise (izquierda) y Gordon Fullerton desayunan

hoy antes de abordar el trasbordador espacial para un vuelo de prueba.